



# ВПЕРФА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

СЕНТЯБРЬ  
1983

22

ЧЕТВЕРГ  
№ 35 (1319)  
Газета выходит  
с 1954 года  
Цена 2 коп.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## БЫТЬ ГОТОВЫМИ

Коллектив предприятия и в первую очередь коллектив службы главного энергетика наряду с обеспечением выполнения производственной программы большое внимание уделяет вопросам всеобщей экономии топливно-энергетических ресурсов. Одним из кардинальных условий успешного решения поставленной задачи является своевременная и качественная подготовка заводского хозяйства к работе в зимних условиях. С этой целью был составлен и утвержден «План-график подготовки энергетического хозяйства завода к зиме 1983-1984 годов», который предусматривал ремонт оборудования электрических подстанций, компрессорной, центральной котельной и насосных станций, ремонт магистральных тепловых сетей, систем отопления корпусов, водопровода, электрических кабелей и других коммуникаций и оборудования.

К настоящему времени в центральной котельной полностью отремонтированы восемь котлоагрегатов из девяти имеющихся, машинно-насосное оборудование, бойлерная установка и мазутное хозяйство. В водозаборных сооружениях произведена чистка кессонов на станции первого подъема,

резервуаров чистой и промывочной воды на фильтровальной станции, очищены пять осветителей. Все оборудование заводских подстанций отреставрировано, заменена замена воздушных линий электропередач на кабельные, восстановлены вышедшие из строя высоковольтные и низковольтные кабели на территории завода. На наружных водопроводных сетях отремонтированы 33 задвижки, 19 гидрантов и 25 водозаборных колонок.

Кроме этого, в течение года были реализованы и другие мероприятия, предусмотренные планом, например, заменены четыре морально устаревших и физически изношенных компрессора на три современных и экономичных, установлены конденсаторные батареи на подстанциях с целью уменьшения потерь в электросетях завода, налажена автоматика горения в котлах, проведена реконструкция насосной станции «Море», где электродвигатели насосов заменены на менее мощные.

Проделана определенная работа по повышению уровня использования вторичных ресурсов. Построена станция перекачки конденсата у цеха № 105, установлен

дополнительный теплообменник в котельной для более полного использования тепла продувочных вод, организован сбор отработанных масел, не подлежащих регенерации (теперь их сжигают в топках котлов). На заводе ведется ежедневный учет расхода электроэнергии и топлива.

За счет выполнения плана организационно-технических мероприятий по экономии энергоресурсов за восемь месяцев 1983 года сэкономлено 1148 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 171 тонна условного топлива.

Комиссия, обследовавшая недавно ход выполнения предприятия мероприятий, связанных с подготовкой к работе в осенне-зимний период 1983-1984 годов, отметила, что в основном энергетическое хозяйство к работе в осенне-зимний период готово. Однако необходимо форсировать работы по подготовке к зиме строительной части производственных помещений, кровли и утеплению всех подразделений. Пока же в цехе № 105 не отремонтированы ворота, в цехе № 8 не обмазаны стекла в стенах с западной стороны корпуса, в цехе № 17 и корпусе 107 есть разбитые стекла в оконных проемах. Многим цехам требуется ремонт кровли. Два дня назад в подразделения предприятия было подано тепло. И надо, чтобы оно не уходило на улицу.

Г. УШАКОВ,  
начальник вентиляционного  
бюро ОГЭ.

ской дисциплины. Закончится сверка 15 октября.

● Комитет ВЛКСМ утвердил план мероприятий по достойной встрече 65-летия со дня рождения комсомола. Во всех комсомольских организациях намечается провести встречи с ветеранами партии и комсомола, передовиками производства, комсомольские собрания и оформить стенды, посвященные знаменательной дате. В октябре состоится общезаводское собрание комсомольского актива, которое

подведет итоги социалистического соревнования в честь юбилея. Будут организованы также спортивные и культурно-массовые мероприятия.

● Идет годовая сверка состава комсомольских организаций. Сверка направлена на улучшение внутрисоюзной деятельности каждой комсомольской организации, повышение активности членов ВЛКСМ, укрепление комсомоль-

НА АЛЛЕЕ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

## ДОСТИЧЬ СОВЕРШЕНСТВА

Лидия Ивановна Малкина пришла в цех № 13 в 1974 году. Большое желание в совершенстве освоить свою профессию, трудолюбие, настойчивость помогли ей в короткие сроки добиться высоких результатов в труде. После присвоения ей второго разряда Лидия Ивановна не останавливается на достигнутом. Она самоотверженно трудится. Ей присваивается почетное звание ударника коммунистического труда.

Сегодня Лидия Ивановна квалифицированный маляр четвертого разряда. Ее ежедневная норма выработки составляет не менее 130 процентов. Л. И. Малкина награждена значком «Победитель социалистического соревнования X пятилетки», в 1983 году ее портрет занесен на Аллею трудовой славы предприятия.

Г. БАРАШКОВА,  
старший мастер цеха № 13.



На снимке: Л. И. МАЛКИНА.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## В НЕСКОЛЬКО СТРОК

● Комитет ВЛКСМ утвердил план мероприятий по достойной встрече 65-летия со дня рождения комсомола. Во всех комсомольских организациях намечается провести встречи с ветеранами партии и комсомола, передовиками производства, комсомольские собрания и оформить стенды, посвященные знаменательной дате. В октябре состоится общезаводское собрание комсомольского актива, которое

## ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — КОММУНИСТИЧЕСКОЕ

## Звание подтверждено

Центральная заводская лаборатория давно славится на предприятии своими производственными успехами и атмосферой творчества, царящей здесь. Уже более десяти лет она носит звание коллектива коммунистического труда и в этом году вновь подтвердила его.

ДЛЯ ЭТОГО ВСЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ЦЗЛ проделали большую работу по выполнению социалистических обязательств, личных творческих планов, творческих планов содружества. По тематическому плану выполнен ряд работ по освоению новых видов анализов, новых технологий и технологических процес-

сов, работ по служебным запискам отдела неметаллов, главного металлурга, отдела товарища Кижава. Например, химико-аналитической лабораторией отработано и внедрено в практику количественное определение состава инструментальных сталей, санитарно-химической лабораторией опробован и внедрен в практику метод определения вредных газов в воздушной среде. Спектральной лабораторией опробован метод спектрального анализа бронзы с целью замены им химического метода, металловедческой лабораторией проведена проверка деталей и узлов на качество сварки изде-

лий после типовых испытаний. Рентгеновской лабораторией составлен перечень мероприятий по сокращению рентгеноконтроля с заменой его другими методами неразрушающего контроля.

МЕЖДУ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ЦЗЛ развернуто социалистическое соревнование. Итоги его подводятся ежемесячно на расширенном заседании профсоюзного бюро, результаты отражаются на доске показателей. Развернуто в коллективе соревнование за звание «Лучший по профессии». Итоги его также подводятся ежемесячно. Список лучших по профессии вывешивается на доске показателей.

102 РАБОТНИКАМ подтверждено звание «Ударник коммунистического труда», одному это звание присвоено вновь, шесть человек борются за его присвоение. Портрет дефектоскописта рентгеновской лаборатории Ф. В. Калашниковой занесен на доску Почета предприятия. Центральная заводская лаборатория в 1982 году соревновалась с участком 29 и завоевала первое место.

В КОЛЛЕКТИВЕ СОЗДАНЫ четьре бригады, выполняющие весь объем работ меньшей численностью. Из восьми человек состоит бригада химико-органической лаборатории, две бригады по шесть человек трудятся в металловедческой лаборатории, тридцать четыре человека в составе

бригады рентгеновской лаборатории.

СОТРУДНИКИ ЛАБОРАТОРИИ ПРИНИМАЛИ активное участие в Ленинском коммунистическом субботнике, оказывали помощь подшефному совхозу и другим организациям. Каждый отработал не менее 10 часов на уборке территории города и предприятия.

90 ЧЕЛОВЕК ЯВЛЯЮТСЯ членами ДСО, ДОСААФ, ОСВОД, весь коллектив ЦЗЛ состоит в обществе Красного Креста, работают здесь бюро НТО, ВОИР, общества охраны памятников старины и природы, общество книголюбов.

В 1982 ГОДУ ПОДАНО одиннадцать рационализаторских предложений, внедрено шесть. Экономический эффект от внедрения составил 1841 рубль.



НА СЛУЖБЕ КАЧЕСТВА

# Рождается в поиске

У проблемы качества в наши дни существуют два аспекта — технический и нравственный или, если можно так сказать, человеческий. Какой из них важнее? Наверное, оба одинаково важны. Современный уровень техники позволяет выпускать изделия, соответствующие лучшим мировым образцам, но, конечно, при условии умелого, ответственного отношения к делу.

Сегодня наш рассказ о работе сектора технического контроля цеха № 19. В его составе ни много ни мало — 20 человек. Все они имеют за плечами большой опыт работы. В среднем трудовой стаж каждого 20-25 лет. Есть здесь и пенсионеры. У большинства работников средне-техническое образование. Сплав опыта и знаний позволил этому коллективу стать одним из самых крепких и сплоченных, способным оперативно решать сложные задачи.

Чтобы не быть голословными, назовем основные показатели, свидетельствующие о его успешной работе. Так, за шесть месяцев текущего года процент сдачи продукции с первого предъявления составил 99,83. Изжигает себя цифра возврата продукции цехам-поставщикам (за полгода — пять

случаев), количество служебных записок на производственное отклонение сократилось до шести, что также считается высоким показателем.

И, конечно же, за всем этим стоит добросовестный труд многих людей. Среди них ветераны войны контролер шестого разряда Виталий Иванович Гулин. Он один обслуживает очень сложный участок. Хорошо трудится, несмотря на свой преклонный возраст, контролер Николай Петрович Беляков. Всегда исполнителен, оперативен в решениях контролер Николай Петрович Виноградов. Знающий, очень опытный специалист старший контролер Владимир Антонович Финодеев. Из передовых рабочих сравнительно быстро вырос в контролера Николай Васильевич Румянцев, недавно на эту ответственную должность переведена и Роза Петровна Наволочкина.

Возглавляет названный нами коллектив Анатолий Иосифович Бирюков. На заводе он с 1953 года. Начинал со старшего контролера, сейчас высококвалифицированный специалист, хорошо знающий свое дело, отличник качества Министерства, заслуженный

ветеран труда. Однако он не только прекрасно владеет профессиональными знаниями, а обладает способностями организатора, руководителя. На протяжении многих лет им постепенно строилась своя, несколько отличная от других система управления качеством изготавливаемой продукции. Вот лишь некоторые ее характерные черты.

Когда он только начинал, руководимый им коллектив был довольно молод, и начальник СТК проводил занятия, на которых изучались технические инструкции и конструкторская документация. Позднее, когда этот этап был пройден, А. И. Бирюков стал планировать индивидуальные задания по различным темам для каждого контролера, контролерского мастера. И они должны были выступать с сообщениями перед остальными. Таким образом, происходил обмен теоретическими знаниями, делался особый акцент на конструктивные особенности каждого участка в отдельности.

Здесь стало системой каждый месяц проводить собрания, на которых не только подводятся итоги работы и называются имена отличившихся, но составляются инди-

видуальные планы работы на следующий месяц.

В ежемесячном плане работы каждого члена сектора обязателен пункт, предусматривающий осуществление входного контроля поступающих на склады деталей. Это один из испытанных в цехе приемов профилактической работы.

Сам Анатолий Иосифович о ней сказал так:

— Профилактику я оцениваю очень строго и веду статистику по месяцам, годам по каждому цеху-поставщику.

Кстати, о статистике. Она здесь очень ценится. И причины вполне понятны. Хороший учет, своевременная отчетность делают работу всей службы качества более четкой и эффективной.

Сейчас мы вместе с мастерами, — рассказывает далее Бирюков, — добились того, что по каждому работающему в цехе ведутся своеобразные карточки, где регистрируются все возникающие в процессе работы дефекты, упущения. Это дает возможность контролеру при анализе ведомостей дефектов за любым отступлением от документации видеть человека. Рабочий ли положился на свой «вкус», технолог ли недосмотрел, на складе ли плохо хранили деталь — причина всегда конкретна, а соответственно и действие, направленное на ее устранение. В этой работе мы нашли общий язык с мастерами Ю. Поликановым, Ю. Пановым, В. Ширяевым, старшим мастером

А. Коклюшкиным и другими, всегда чувствуем с их стороны поддержку.

Четкая, отложенная работа контрольного аппарата особенно заметна службе главного контролера, представителям заказчика.

— Все возникающие вопросы, — говорит представитель группы № 4 Я. Мыцык, — начальник СТК решает до предъявления продукции заказчику. Анатолий Иосифович в случае необходимости сам много работает над устранением конструктивных дефектов. Он требователен к себе, к людям, достаточно принципиален.

Много внимания в цехе уделяется гласности работы службы качества. На «Доске качества цеха № 19» никогда не пустуют места для фотографий отличников качества Министерства, рабочих, обладающих правом сдачи продукции с первого предъявления. Не упоминается и о недостатках: приведен анализ количества дефектов по группам.

В Законе СССР о трудовых коллективах подчеркивается, что первоочередной задачей, стоящей перед нами, является «воспитание у каждого человека понимания необходимости добросовестной, высокоеффективной работы на общее благо». В коллективе, возглавляемом коммунистом А. И. Бирюковым, такая работа ведется постоянно, а выражается она в строгой товарищеской требовательности.

О. МАСЛОВА.

## Прошли штабные учения



В соответствии с планом подготовки руководящего состава невоенизированных формирований рабочих и служащих по гражданской обороне проведены командно-штабные учения на тему «Организация проведения рассредоточения и эвакуации рабочих, служащих и членов их семей». На учения привлекались заместители начальника ГО объекта, штаб ГО, начальники служб и главные специалисты, начальники сборных эвакопунктов, сборный эвакопункт № 2, начальники

цехов и отделов. Цели учений — углубить знания руководящего состава по организации проведения рассредоточения и эвакуации рабочих, служащих и их семей, а также дать практические наставки работы личному составу сборного пункта — в основном достигнуты.

В. ТЕРЕХИН,  
начальник штаба ГО.  
Фото В. НОВОЖИЛОВА.



